

PREKI SOD V MADŽARSKI PRESTOLNICI

BUDIMPEŠTA, 15. februarja. — Prizadevanja grofa Paula Telekija, da bi sestavil novo vlado, so se izjalovila danes zjutraj. Kakor znano, je odstopil ogrski premier Bela Imredy, ker je ugotovil, da polje po njegovih žilah židovska kri.

WPA delavec je umoril svojo ženo

Včeraj popoldne je Benjamin Jender, WPA delavec, ustreljal v kuhinji svojega stanovanja svojo 27-letno ženo Anno Jender. Mož je oddal na ženo troje strelcev, nakar je stekel po zadnjih stopnicah iz stanovanja ter zginil. Ženo je zadela samo ena krogla, toda malo je manjkalo, da niso vse tri krogle zalele njune trinajstletne hčerke Florence, ki je hotela zaščititi mater.

Kultura

"IVAN CANKAR" Nocoj je vaja za 2., 3., 4. in 5. dejanje igre "Naš gospod župnik", točno ob polosmih. Raper ugiba in ugane J. W. Raper, ki piše svojo satirično kolono v "Pressu", pravi: "Herbert Hoover je na nekem banketu, h kateremu je bila vstopnina \$25, dejal, da niso bili ljudje v Ameriki že od Lincolnovih časov sem tako otožni in obupani, kakor so danes."

Pariz predlaga sejo angleškega in francoskega štaba za skupno akcijo

Generalna štaba Velike Britanije in Francije naj naredita načrte za skupno obrambo Sredozemlja, Bližnjega in Daljnega vzhoda. — Priznanje Francovega režima "v principu".

LONDON, 15. februarja. — Iz diplomatskih krogov je prišla vest, da je francoska vlada predložila angleški vladi sestanek in konferenco obeh generalnih štabov in admiralitete, da se naredi načrti za skupno akcijo obrambe Sredozemlja, Bližnjega in Daljnega vzhoda. Pričakuje se, da bo Velika Britanija sprejela ta predlog.

LONDON, 15. marca. — Angleški kabinet je sklenil, pripoznati "v principu" režim Franciscia Franca v Španiji. Vprašan v nižji zbornici, če se je Anglija očlčila, priznati Francov režim kot pravovelnjavno vlado v Španiji, je Neville Chamberlain odgovoril, da je to vprašanje še vedno v pretresu angleške vlade.

Nacisti svarijo nemške kardinale z ozirom na izvolitev novega papeža

List Hitlerjevih pobojnikov pravi, da bodo nacisti izvajali nadalje svojo politiko proti cerkvi, ne glede na to, kakšnih naziranj bo novi papež.

BERLIN, 15. februarja. "Das Schwarze Korps", glasilo elitne garde Hitlerjevih pobojnikov, je danes posvarilo Vatikana in četvero nemških kardinalov o "trublu", ki bo nastal, če bo naslednik papeža Pija XI. pričel delovati v protinacijskem duhu.

Brezobzirno zatiranje Nacizem bo brezobzirno zatiral vsak poizkus katoliške cerkve, čigar namen bi bil vmešavanje v notranje ali zunanje zadeve nemške vlade, ne glede na to, kdo bo izvoljen za Pijevega naslednika, pravi list. Nacistična Nemčija bo izvajala še nadalje isto politiko napram cerkvi, ne oziraje se na to, da-li bo novi papež pripravljen, opustiti boj z nacisti, ali če ga bo nadaljeval po smernicah pokojnega papeža, ali pa če ga bo morda začel izvajati strožje. Vse to nacisti ne briga; oni bodo šli na svojo pot naprej, pravi Das Schwarze Korps.

Novi papež mora biti zopet Italijan Vatikanski mesto, 15. februarja. — List "Telegraph", ki je last grofa Ciana, italijanskega ministra zunanjih zadev in Mussolinijeva zeta, pravi, da mora biti novi papež zopet Italijan in "nepolitični papež" ter priporoča kot takega kardinala Dalla Costo, knežškofa v Florenci.

Spreten godbenik Mr. Jagodnik, nadarjeni sin Mr. in Mrs. Antona Jagodnika, 20750 Tracy Ave., igra sedaj v godbi, ki redno nastopa v Henry hotelu v Pittsburghu. Ravnotako igra vsak večer na poznani postaji KDA ob 6:15 uri. Nastopal bo tam do 1. maja.

Policija se ne "špasa" Včeraj sta dva policijska truka odvleklo v 'pržon' 17 avtomobilov, katerih lastniki se niso v štirinajstih dneh zglašili, da bi plačali globo, ker so dobili tikete zaradi prepovedanega parkiranja. — Kljub zapovedi, ki smo ga imeli včeraj, je prišlo v urad mestnega prometnega 415 oseb, ki so plačale kazni za svoje zastarele tikete.

NAJNOVEJŠE OROŽJE



Na sliki vidimo "puško", s katero je mogoče v petih sekundah izstreliti 12 izstrelkov s plini, ki povzročajo solzavost, ali pa dvanaest raket, ki so opremljene z malimi padali.

Nemčija, Italija in Japonska pričakujejo tekem šestih tednov preobrata

Načrti Nemčije in Japonske so naravnost grandiozni. — Vse tri fašistične države nameravajo skupno izigrati svoje karte.

WASHINGTON, 15. februarja. — (Poroča William Philip Simms). — Nemčija, Italija in Japonska pričakujejo tako zvani "showdown" v teku štirih ali najkasneje šestih tednov. Dolež bodo vsaka izmed teh treh držav popolno mobilizirane za kakršno koli akcijo, ki se ima pričeti: Italija za akcijo v Sredozemlju, Nemčija v centralni in vzhodni Evropi, Japonska pa v vzhodni Sibiriji.

Madžarska in Romunska na vrsti

Adolf Hitler se namerava poslužiti napram Madžarski in Romunski istih metod pritiska, katerih se je s takim uspehom poslužil napram Češkoslovaški. To bo storil, da ju prisili, da mu postaneta pomočnici v njegovem prodiranju proti Ukrajini. Istočasno bi pričela Japonska ogrožati sibirsko primorje in transsibirsko železnico, ki veže Rusijo z Vladivostokom, Italija pa bi pritiskala s svojimi zahtevami na Francijo.

Istočasni udar Nemčije in Japonske

Toda kocka še ni padla. Nemčija se še obotavlja glede svojega udara na Rusijo, dokler ni tudi Japonska pripravljena nastopiti proti Sovjetom na Daljnem vzhodu. Kar se tiče Japonske, bo najbrže izprevidela, ko napoči čas za to, da ima zaradi Kitajske vezane roke. Ako je tako stanje stvari, se bo vso stvar odložilo.

Grandiozni načrti Nemčije

Nemčija in Japonska sta izdelali skupen program, ki je naravnost grandiozen. Ti dve državi pričakujeta, da bo Rusija v slučaju vojne tekem osmih mesecev popolnoma na tleh, odkoder ne bo več vstala. Ko bi se to zgodilo, bi se jo razorožilo, nakar bi prišla vsa vzhodna Evropa pod oblast Nemčije. Japon-

NIŽJA ZBORNICA SPREJELA PREDLOGO ZA 3 TISOČ LETAL

Odobrena je bila tudi visoka vsota za ojačanje utrdb ob Panamskem prekopu.

POMNOŽITEV MOŠTVA PRI VOJAŠKEM LETALSTVU

WASHINGTON, 15. februarja. — Zbornica kongresnikov je danes sprejela z vsemi glasovi razen petnajstih predsednikovo predlogo za oborožitev, nakar jo je poslala senatu. \$300,000,000 za izboljšanje letalstva

Prva faza programa oborožitve, za čigar uresničenje se bo izdalo v skupni vsoti \$1,500,000, avtorizira izdaje \$300,000,000 za izboljšanje in povečanje letalstva.

Ohijski republikanci glasovali za predlogo

S sprejemom te predloge bo narastlo v letu 1941 število ameriških vojaških letal od 2,500 do 5,000. Vsi ohijski republikanski reprezentantje so glasovali za sprejem predloge.

Pomnožitev letalskega moštva

Poleg zvišanja števila letal se bo zvišalo tudi število letalcev in pomožnega moštva od 21,500 na 45,000 mož. Dalje je bilo določenih \$23,750,000 za ojačanje utrdb Panamskega prekopa in \$34,000,000 za razna dela, ki so potrebna, da se seznanijo privatno industrijo za masno produkcijo vojnega materijala.

AKRON DOBI \$470,000

AKRON, 15. februarja. — Šestletni spor mesta Akrona z East Ohio Gas kompanijo je bil danes končan. Mestna zbornica je včeraj soglasno odglasovala, da sprejme \$470,000, katero vsoto je kompanija objavila povrniti konzumentom.

SOVJETSKA MISIJA V AMERIKI

MOSKVA, 15. februarja. — Od tujak bo te dni odpotovala sovjetska mornariška misija v Zedinjene države, kjer bo najbrž oddala velika naročila za izgradnjo ruskih bojnih ladij.

Dvajsetletnica smrti

Včeraj, 15. februarja, je poteklo dvajset let, odkar se je v izvrševanju svoje dolžnosti sferno ponesrečil nadopolni slovenski mladenič, Ferdinand Žele, sin pogrebniške Zeleta, znan med najožjimi prijatelji želetove družine kot "Zrinov Nande." Pokojni Nande je bil inštruktor v letalski službi ameriške marine, v kateri je izgubil svoje napredno mlado življenje. Dva tisoč čevljev nad zemljo je kolidiralo z njegovim letalom neko drugo letalo, nakar sta obe letali strmoglavili na zemljo. Najmu bo ohranjen blag in časten spomin!

Dr. Beneš v Clevelandu

Dne 2. aprila bo govoril v Public Hallu dr. Edward Beneš, bivši predsednik češkoslovaške republike. Pričakuje se, da bo ob tej priliki ogromen naval na dvorano. Rečeno je, da bosta na tem shodu morda nastopila tudi dr. Nicholas Murray Butler, rektor Columbia univerze in Herbert Hoover, bivši predsednik Zedinjenih držav, ki je Benešev osebni prijatelj. Z Benešem bo nastopil tudi Jan Masaryk, sin ustanovitelja in prvega predsednika češkoslovaške države.

NA VIDIKU JE SPRAVA MED DEMOKRATI

Millerjevi demokratje so sprejeli resolucijo, da se uvede korake za spravo z Gongwerjevo faksijo.

Sinoči je faksija, ki jo vodi Ray T. Miller, bivši clevelandski župan, izjavila — in sicer prvič, odkar je zavladal med demokrati nesporazum, — da je pripravljena, uvesti mirovna pogajanja s faksijo, ki jo vodi W. B. Gongwer. Tozadevna resolucija je bila sprejeta skoraj soglasno, ker proti nji je glasoval samo en Millerjev demokrat.

Resolucija je sledila izjavi, ki jo je podal pred dvema tednoma Felix T. Matia, predsednik eksekutivnega odbora Gongwerjeve faksije, ki je dejal, da namerava predlagati Millerjevi faksiji, da se prične s pogajanja za spravo med demokrati. "Mi nismo nobeni trdovratneži," je rekel Miller, ko je pojasnjeval sprejeto resolucijo. "Mi smo pripravljeni vsak čas za pogajanja in pretresanje vprašanj, ki se tičejo dobrobita demokratske stranke."

Delovanje S. S. P. Zveze

Iz zapisnika letne seje Slovenske Svobodomiselnne podporne zveze, natisnjene v "Napredku", glasilo organizacije, je razvidno, da je zavladala v Zvezi razgibana delavnost, ki daje lepo izpričevalo tako glavnim odbornikom kakor celokupnem članstvu.

Pri Zvezi se bo pričela kmalu kampanja za pridobivanje novega članstva. V zvezi s kampanjo so razpisane lepe nagrade. Zelo posrečeno potezo je naredila Zveza s svojimi filmskimi slikami iz domovine, ki jih je posnel znani slovenski umetnik, slikar Božidar Jakac, ki se je nahajal pred leti tudi nekaj časa v Ameriki, kjer je navezal številna prijateljstva. Vseposod, kjer se je kazalo te filme, so jih naši ljudje z veseljem in zadoščenjem sprejeli. Zdad se bo v kratkem priredilo s temi slikami turo po Ameriki, da bo imelo tudi po drugih naselbinah članstvo Zveze in naše občinstvo sploh priliko, ogledati si te lepe slike. Z umetnikom Jakcem bo ostala S S P Z v stalnih stikih ter bo naročila še 2,000 čevljev barvanega filma, na katerem bodo ovekovene krasote slovenskih krajin in slovenskih običajev.

Na letni seji glavnega odbora Slovenske svobodomiselnne podporne zveze je bil dalje sprejet tudi Candonov predlog, da se pošlje gonoverju države Kalifornije zahvalno pismo, ker je osvobodil Tom Mooneyja, kar se je zgodilo.

ŽENSKI VESTNIK

ZAKON JE RAZDRT

Na več načinov je moči zakon porušiti, posledice porušenega zakona pa so zmeraj pretresljive. Globoko se zasekajo v gospodarsko in duševno življenje obeh zakoncev, še hujše vplivajo na otroke v družini, ki močno trpijo, če oče in mati nič več ne dasta drug na drugega.

Zakon se utegne porušiti po zlobnih jezikih, po zakonolomstvu tega ali onega zakonca (ali obeh), po prepirljivosti, zanemarjenem gospodinjstvu in gospodarstvu ali zato, če so otroci prepuščeni sami sebi.

Nikoli pa se ne bo zakon razrnil ali omajal zaradi slabih gospodarskih prilik, a način, kako prenašati pomanjkanje, pa more slabo vplivati na zakon. Vpravljanje in udarci usode ni morali še tesneje povezati zakonca drugega z drugim, a histerični očitki, obtožbe in priobtožbe in obupni izbruhi povzročajo hude rane zakonski enotnosti. Tu je na mestu stroga samozataja. Čeprav si v pomanjkanju, ki te zares boli, vendar ni tega ne daš videti; resnična ljubezen je hudo prizadeta ob pogledu na trpljenje svojega druga, čeprav more vsak sam sebi vse pretrpeti.

Zakon v prvih letih obstanka je ogrožen po nezdravih željah po zabavah, po lepih oblekah žene. Dobro je, če se družina že v začetku zaveda, koliko

sme izdati za gospodinjstvo, koliko za stanovanje, obleke in razvedrilo. Z železno strogostjo morata paziti mož in žena na to, da nobeni lahkomišelnih izdatki ne ovirajo gospodinjstkih računov.

Žena spada v hišo, tako so zahtevali v prejšnjih časih, vendar moremo tudi dandanašnji reči, da je srečna tista družina, kjer si žena išče srečo v domačem krogu in kjer so ji otroci v najlepšo prisrčno zabavo.

ALI SO GOBE REDILNE?

Glede na to so ljudje različnega mnenja. Nekateri ne morejo prehaliti gob zaradi hranilne vrednosti, drugi spet pravijo, da so gobe le za nameček in niso prav nič redilne. Kemiki, ki preiskujejo živila, so dognali, da vsebujejo sveže gobe mnogo vode in so si v tem slične z drugimi prikuhami. Dalje vsebujejo gobe še beljakovine, rudninske soli, vitamine in celo maščobo. Beljakovine gotovo niso popolne in tudi vitaminov imajo manj kot večina drugih prikuh. Pač pa je okus tako prijeten, da je ta ali ona gobova jed zares užitek, ki dobro dene človeku. Z mesom jih pa v ničemer ne moremo primerjati, dasi pravijo ponekod, da so gobe kakor meso.

August Kollander

6419 ST. CLAIR AVENUE
v Slovenskem Nar. Domu
PRODAJA parobrodne listice za vse prekomorske parnike;
POSILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih cenah;
OPRAVLJA notarske posle.
Kollander ima v zalogi tudi jugoslovanske znamke.

NAZNANILO

Vsemu cenjenemu občinstvu naznanjamo, da smo ravnokar dobili nove vzorce za obleke in pokrivala. Naročite vaše obleke sedaj. — Se priporočamo.

Chas. Rogel
6526 St. Clair Ave.

IZ PRIMORJA

Ni več dvoma, da dobi Trst Univerzo

Zadnje čase so Italijanski listi pogosto pisali, da nameravajo Italijani ustanoviti v Trstu svojo novo univerzo. Prva takšna poročila so se celo Tržičanom samim zdela skoraj neverjetna, razen tistim seveda, ki so se za visoko šolo v Trstu z vso vnemo zavzeli. Tudi naše istrsko ljudstvo kar ni hotelo verjeti, da bo univerzo v Trstu kdaj doživelo. Zdaj pa je vsak dvom izključen, kajti visoka šola v Trstu je dobila realno podlago s tem, da je "Službeni list" objavil odlok, s katerim je odobren kredit 10 milij. lir za graditev te univerze. Italijansko in jugoslovansko časopisje v zadnjem času mnogo piše o nujni potrebi, da se tudi kulturni, ne samo politični in gospodarski odnosi med Italijo in Jugoslavijo čim bolj poglobe. Da to niso samo besede, kažejo na primer tudi umetniške razstave, ki jih Italijani prirejajo v Belgradu in tudi jugoslovanske razstave v Italiji. Upamo, da bo z ustanovitvijo nove univerze v nam najbližjem mestu sedanje Italije, v Trstu, dana najlepša prilika obema sosedom, da pokažeta še bolj praktično, koliko jima je na tem, da tudi kulturni odnosi postanejo še bolj prijateljski. Tržaško univerzo bo brez dvoma obiskalo

tudi veliko število Slovencev iz Primorja, ki bodo z vsem srcem in delom podpirali takšna stremjenja Italije in Jugoslavije po čim tesnejših kulturnih stikih.

Full-flavored



—perfect for cooking!
Kraft American has a mellow, full-flavored richness that makes it perfect for sandwiches. And for cooked dishes you can depend on this American Cheese to melt perfectly.

QUICK RELIEF FROM EYE STRAIN

due to dust, sun, light-glare, driving, movies, reading, etc.

Do your eyes burn—feel tired, uncomfortable? Try Murine. It contains 7 helpful ingredients which cleanse and clear eyes reddened from fatigue—make your eyes feel clean, fresh, alive! Much more effective than boric acid. Send for trial bottle. Mail 10c (stamps or coin) with your name and address to The Murine Co., Dept. HS, Chicago, Ill.



AT ALL DRUG STORES

Use only one level tea-spoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

KC BAKING POWDER

Same Price Today as 45 Years Ago
25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!
MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT

Try the DANDRUFF TREATMENT that WORKS!



Listerine Antiseptic kills *Pityrosporum ovale*, the dandruff germ. Research has proved Listerine Antiseptic, famous for 25 years as a germicidal mouth wash and gargle, reaches and kills the germ which causes dandruff. In one dandruff clinic alone, 76% of patients showed either a complete disappearance of, or marked improvement in, symptoms of dandruff within a month, following the twice-a-day treatment with Listerine Antiseptic and massage. Start today with Listerine Antiseptic which kills the dandruff germ. Douse it on the scalp and follow with vigorous and persistent massage. Lambert Pharmacal Co., St. Louis, Mo.

LISTERINE THE PROVED TREATMENT FOR DANDRUFF

POGLEJ! PRIHRANIL SEM NAD \$200 TO LETO, S TEM, DA SEM SE VOZIL NA DELO S ULIČNO KARO

Hranite za novo poništvo ki ga želite s tem, da se vozite na ulični kari ali motornem busu. Prihranite si lahko do \$20 na mesec in pozabite skrbti voziti avtomobil skozi velik promet.

READ • RIDE RELAX

POJDITE S ULIČNO KARO ALI MOTOR-NEM BUSOM

Millions prefer it to mayonnaise—costs less!



Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skilful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

THE AWFUL PRICE YOU PAY FOR BEING NERVOUS

Check Below And See If You Have Any Of The Signs
Quivering nerves can make you old and sagged looking, cranky and hard to live with—can keep you awake nights and rob you of good health, good times and job. Don't let yourself "go" like that! Start taking a good, reliable tonic—one really especially for women. And could you ask for anything whose benefits have been better proved than world-famous Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound?



Let the wholesome herbs and roots of Pinkham's Compound help Nature calm your quivering nerves, tone up your system, and help lessen distress from female functional disorders.
Make a note NOW to get a bottle of this time-proven Pinkham's Compound TODAY!

SEZNAVITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

'Enakopravnosti'

(4) TA KUPON
z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do te skupini kot na sliki. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti.

IME _____
Naslov _____
Mesto _____

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

MURINE
For **YOUR EYES**
Ciste, sveže, zdrave KRASNE OČI so čudovita last. Murine očisti, in lajša ter osvežuje in neškodljiv. Knjigo Eye Care all Eye Beauty poslijemo brezplačno na zahtevo.
Murine Co., Dept. H.S., 9 E. Ohio St., Chicago

EXTRA

Remember—when you take a Smith Brothers Cough Drop you get Vitamin A—extra!
Smith Bros. Cough Drops are the only drops containing VITAMIN A
This is the vitamin that raises the resistance of the mucous membranes of the nose and throat to cold infections.

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT!"

Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware. SEE IT TODAY AT
SUPERIOR HOME SUPPLY
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za-tečemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:
LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošiljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znamke za naročilo.
Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler se še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

"PROFESSOR NOODLE"

A WELL-BRED YOUNG LADY
Dear Professor:-
I called upon a girl named Phipps. Six hours I talked to her! And yet she did not open her lips! Was she not stupid, sir?
I. Quack

TAKE THE EINSTEIN THEORY FOR EXAMPLE

Nay! Nay! Not stupid—but polite! She heard your speech long-drawn—and yet she kept her lips so tight—as not to even yawn!
Prof. Noodle

NOW HERE'S MY IDEA FOR PUTTING EUROPE ON A SOUND FINANCIAL BASIS—

cuckoo! cuckoo!



